

# МОЕЙ МАЛОЙ РОДИНЫ В ВОИНСКОЙ СЛАВЕ РОССИИ





Я, Лобанов Евгений Валерьевич, являюсь руководителем проекта и поздравляю всех нас с победой в конкурсе Фонда президентских грантов!

Надеюсь, мероприятия, предусмотренные проектом, вызовут у вас гордость за наш Березовский, и тот свет, который зажжется в ваших сердцах, будет ярким пламенем освещать всю вашу жизнь!



В рамках нашего проекта будет действовать команда специалистов, хорошо знающих историю родного города.

Школьный музей СОШ №1, где будут проходить практические занятия, известен как хранитель памяти о комбате Победы Степане Андреевиче Неустроеве, 100-летие со дня рождения которого отмечалось в прошлом году. О его подвиге издана книга «Путь к рейхстагу».



Вашим экскурсоводом будет  
Добролюбов Олег  
Николаевич





Музей лицея №7 в свое время заинтересовался биографией Васенина Николая Максимовича, участника французского сопротивления и кавалера ордена Почетного легиона. По нашей инициативе история фронтовика стала известна не только в городе, но и по всей стране. Ему было присвоено звание почетного гражданина Березовского. О нем писали газеты, снимались сюжеты и даже фильмы.

Экскурсии с вами проведу я, а также ученики лицея и Авдеева Марина Владимировна





Практикум будет вести  
Чечвий Татьяна Степановна

О судьбе еще одного участника Великой Отечественной войны Алексея Афанасьевича Кубышкина написана книга «Тайна римского саркофага», повествующая о чудесном спасении героя итальянского сопротивления. Прочсть ее страницы вы сможете на практических занятиях в Центральной библиотеке.



Такие примеры самоотверженности наших земляков, их верности присяге, долгу должны стать хорошо известны вам. Поэтому в основу практических занятий ляжет не только чтение книг, но и работа с подлинными документами. Вы сами на сайте Центрального архива Министерства обороны сможете увидеть наградные документы, приказы, установить боевой путь бойцов.



Посещение войсковой части 92851 также станет для вас уникальной возможностью услышать историю 185-го Гвардейского зенитного ракетного полка, в биографии которого боевой путь через Халхин-Гол, Западную Украину и Подмоскovie, защита Москвы от налетов фашисткой авиации в составе 1-го корпуса противовоздушной обороны.

В послевоенный период личный состав полка оказывал интернациональную помощь КНДР, ДРВ, ОАР и Алжирской республике.



И, конечно, никого не оставит равнодушным славная страница в боевой летописи полка - уничтожение самолета-разведчика США «[Локхид У-2](#)» в небе над городом Свердловском 1 мая 1960 года. Им управлял агент ЦРУ американец Пауэрс.

По воинской части экскурсию проведет Гучакова Людмила Мусарбиевна, а заниматься практикой с вами будут военнослужащие



Экскурсия в музей боевой славы Березовского техникума «Профи» раскроет еще несколько страниц истории, связанных с подвигом березовчан, участвовавших в военных конфликтах в Афганистане, Чечне, в Специальной военной операции на Украине.

Вам предстоят встречи с ветеранами вооруженных сил России, ветеранами боевых действий. Экскурсии по музею для вас проведут Гареева Светлана Евгеньевна, Ефимов Виктор Николаевич и студенты техникума.





Экскурсия в военкомат будет не менее интересна, так как сам военком Денисенко Сергей Борисович побеседует с вами, расскажет об истории вооруженных сил России, о воинском долге, о профессии защищать Родину.







В музее золота издавна хранится материал о березовчанах-фронтовиках и тружениках тыла. Эта страница истории касается каждой семьи в городе. Недаром мы все идем в Бессмертном полку с портретами наших героев.

Экскурсовод музея Осинцева Елена Викторовна познакомит вас с удивительными судьбами, историями и документами.



Каждому известно место, где организуются торжественные мероприятия в честь Дня Победы. Наши экскурсии будут проводиться и в парке. Экскурсоводы Чечвий Татьяна Степановна, Дорохина Маргарита Дмитриевна, Гребенщикова Татьяна Викторовна расскажут много интересного обо всех объектах, чтобы у вас появились знания, которыми вы будете гордиться и делиться со своими сверстниками.





Команда из каждой школы примет участие во всех мероприятиях, что позволит вам прочувствовать вклад березовчан в воинскую славу нашей могучей Родины.

Интересный момент - команды могут придумать свою отличительную атрибутику (галстуки, шапочки, и т.д.), как вы всегда делаете на школьных мероприятиях. Это только приветствуется. Нам важна ваша сплоченность, общий интерес.

Ну, а за нами - плакат, где будет указано и название проекта, и школа, чья команда участвует в мероприятиях! Его всегда нужно будет брать с собой, как Знамя полка!

Всем вам будут даны рекомендации, как дальше самостоятельно проводить экскурсии, также будет предложено описать свое восприятие проекта. Работа по теме «Быть патриотом - это значит...» - ждет вас в конце. По итогам проведем анкетирование, вы сами проверите себя, что усвоили за проект.

Для заметок на экскурсиях, записей на лекциях и практических занятиях каждому будут выданы блокноты и ручки.

Теперь вы понимаете, что нам с вами предстоит не отдых, не развлечение, а большая, серьезная работа!

## Еще чуть-чуть обязательности и требований:



Вы посетите два режимных объекта: военкомат и воинскую часть. Фотографии на их территориях школьникам делать нельзя. Съемку могут проводить только педагоги-руководители команд, экскурсоводы и их помощники.



Соблюдение правил поведения в местах экскурсий обязательно, как и правил дорожного движения. Вы будете переходить через дороги, идти по тротуару - пожалуйста будьте внимательны.



В общественном транспорте существуют свои правила - их тоже нужно соблюдать.

В заказном автобусе убедительная просьба не оставлять свои личные вещи и не мусорить.

Для вас будут работать профессионалы!

Не забывайте это и уважайте их вклад в наш общий проект!

Очень надеюсь, что благодаря проекту и вам яркий свет нашей малой родины станет еще заметнее!

# Удачи и в добрый путь!